



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
05 декабря 2022 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Глава Таймыра Евгений Вершинин провел расширенную планерку

2. СМИ о городе Дудинке:

- Турниры по мини-футболу и волейболу назвали победителей
- В Дудинке прошел концерт к Международному дню инвалидов

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Мэппинг-рассказ о Таймыре победил на всероссийском конкурсе «Страна СВЕТА»
- После потепления в Норильске резко похолодает

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В Красноярском крае ускорился рост ОРВИ
- В Красноярском крае на образование дополнительно потратят 1,8 млрд рублей
- Зерновой экспорт Красноярского края потерял больше трети
- Раз в сто лет: маловодье на Енисее установило рекорд

5. СМИ о России:

- Песков рассказал, что делал Путин на Крымском мосту
- Путин назвал "чисто российское" слово
- Путин подписал указ о предельной штатной численности органов внутренних дел
- Минэкономразвития оценило спад ВВП в 2,9% по итогам года
- Большинство мер соцподдержки планируют распространить на новые территории
- Заморозка накопительной части пенсий продлена
- Отечественная промышленность встала на специальные рельсы

6. Разное:

- Россию продолжает спасать советское наследие

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Глава Таймыра Евгений Вершинин провел расширенную планерку

Руководители структурных подразделений администраций района и города, федеральных и краевых силовых структур и ведомств отчитались о работе за прошедший месяц и обозначили основные задачи на декабрь. Расширенную планерку провел глава Таймыра Евгений Вершинин.

Об оперативной обстановке в городе и районе доложил заместитель главы района – начальник управления по делам ГО и ЧС администрации муниципального района Андрей Шопин. «Чрезвычайных ситуаций в ноябре не произошло. За 11 месяцев текущего года на территории района зарегистрировано 57 пожаров, погибли два человека. В числе основных задач на декабрь – формирование плана мероприятий в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций на 2023 год, участие в период праздничных выходных в проверках объектов жизнеобеспечения города», - проинформировал руководителя территории Андрей Шопин.

Об эпидемиологической ситуации в районе рассказал главный врач КГБУЗ «Таймырская межрайонная больница» Владимир Фокин. По его информации, в ноябре зарегистрировано девять случаев заболевания коронавирусной инфекцией и десять случаев заболевания внебольничной пневмонией. «Наблюдается рост заболевания вирусом гриппа А (H1N1), который ещё называют свиным гриппом. Учитывая, что за последние два года гриппозная инфекция распространялась не очень активно, коллективный иммунитет ослаб. Поэтому призываю всех пройти вакцинацию и обеспечить максимальную защиту от вируса. В Таймырской межрайонной больнице вакцина имеется в достаточном количестве», - пояснил Владимир Викторович.

«Уважаемые коллеги, год заканчивается, и мы с вами выходим на финишную прямую. Я хочу поблагодарить каждого из вас за качественную работу даже в таких непростых реалиях, которые застали нас в уходящем году», - подытожил планерку Евгений Вершинин и поздравил присутствовавших с наступающим Днем Таймыра и новогодними праздниками.

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

Турниры по мини-футболу и волейболу назвали победителей

3 декабря в Доме физкультуры МАУ «Дудинский спортивный комплекс» прошел XXII Открытый турнир по мини-футболу памяти тренера Владимира Михайлова среди детей 2013-2014 года рождения. Участие в соревнованиях приняли спортсмены из Дудинки, Норильска, Талнаха и Кайеркана. В результате проведенных матчей первое место завоевали футболисты из Норильска, второе — спортсмены Дудинки, команда Кайеркана заняла третье место.

В номинации «Лучший бомбардир» отмечен игрок из Дудинки Влад Шишкарев. Звание «Лучший нападающий» присвоено Рамизу Гасанову, «Лучший вратарь» — Денису Шамшетдинову, «Лучший защитник» — Кириллу Алексееву. «Лучшим игроком» турнира признан Алексей Фатеев.

В этот же день Открытый турнир по волейболу памяти Владимира Хитрова объединил в честной борьбе четыре женские и четыре мужские команды. По результатам игр первое место среди женщин заняли волейболистки «Таймыра». Второе и третье места заняли представительницы команд «Север» и «Метелица», соответственно. Среди мужчин лучшими стала команда «ЕМХ». На второй ступени пьедестала расположились «Ветераны», третьими стали волейболисты из «Акватории». За активное участие в соревнованиях команды «Медик» и «Рабочая молодежь» были поощрены символическими призами.

«От сердца к сердцу»

Праздничный концерт под таким названием прошел в городском Доме культуры накануне Международного дня инвалидов. Добрые слова в адрес горожан звучали от заместителя Главы Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района по финансовым и экономическим вопросам Натэлы Скобеевой и председателя Дудинского городского Совета депутатов Сергея Бородина.

...Председатель Горсовета Сергей Бородин в своем поздравлении призвал горожан быть отзывчивее: «Человек, сделавший доброе дело уже становится лучше. Все зависит от нас: если мы будем относиться друг к другу „От сердца к сердцу“, я думаю, все у нас получится!».

За активную жизненную позицию и достойный вклад в реализацию мероприятий по реабилитации людей с ограниченными возможностями на территории города Дудинки благодарственными письмами Администрации города Дудинки поощрены: Герман Вычужанин, Айдар Зинатулин, Аксинья Левицкая и Александр Мельниченко.

В рамках концертной программы музыкальные поздравления звучали от вокалистов городского Дома культуры и солистки городского Центра народного творчества Марианны Тетериной. Хореографические постановки представили молодежная танцевальная студия «Я'вал» и участница танцевальной студии «Littledance» Юлия Ершинская...

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПр

Мэппинг-рассказ о Таймыре победил на всероссийском конкурсе «Страна СВЕТА»

В минувшие выходные на Дворцовой площади в Санкт-Петербурге прошел первый Общероссийский конкурс медиаискусства «Страна СВЕТА». В числе десяти финалистов – а всего подали 78 заявок со всей России – была и команда Таймыра Mew Studio бывшего норильчанина Никиты Баранова.

Ребята в своем мэппинг-представлении рассказали о племенах полуострова, развитии металлургии, о том, какой ценой дается людям освоение Арктики, что было раньше в одном из самых северных городов мира и как он преобразуется сейчас.

Победителей определяли зрители голосованием онлайн. История о Севере пришлась по душе 1553 зрителям, на втором месте сахалинцы – 1361, третью строчку заняли художники из Кирова – 1313 голосов.

«Мы были рады участвовать, изначально рассчитывали только на простое выступление – показать свой творческий проект. Но никак не ожидали, что можем победить. Это очень приятно, мы с командой очень рады, что наше творчество смогло тронуть людей. Надеюсь, эта победа позволит нам делать больше творческих проектов, я давно вынашиваю идею мультфильма и рассчитываю, что в ближайшем будущем нам удастся ее реализовать», – рассказал лидер команды Таймыра Никита Баранов.

Победители конкурса получают миллион рублей, за второе место – 600 тысяч, а за третье – 400 тысяч рублей.

«Таймырский телеграф»

После потепления в Норильске резко похолодает

После морозов в Норильск пришло неожиданное декабрьское потепление: сейчас в городе всего -3 градуса. По прогнозам Гидрометцентра, температура в ближайшие сутки повысится до нуля. В дневное время суток во вторник и среду будет -3...-7, а по ночам -4...-9.

При этом ожидаются обильные осадки – мокрый снег. Из-за этого на дорогах и тротуарах будет очень скользко. ГИБДД рекомендует соблюдать дистанцию и скоростной режим.

В четверг, 8 декабря, резко похолодает: синоптики прогнозируют, что температура опустится до 26 градусов ниже нуля днем, а ночью столбик термометра будет показывать минус 28. В выходные ударят морозы до минус 37–42 градусов.

Медики предупреждают, что при резких скачках температуры у метеозависимых людей, а таких, по разным данным, до 75 процентов населения, может ухудшиться самочувствие – скакать давление, болеть голова, ломить суставы и мышцы, «звенеть» в ушах. В группе риска – дети и подростки, пожилые, беременные, а также люди с вредными привычками.

Врачи рекомендуют снизить физические и умственные нагрузки, ограничить информационный шум – меньше использовать гаджеты, смотреть социальные сети и телевидение. Необходимо соблюдать режим питания и сна – ограничить прием тяжелой, жирной и острой пищи. Чаще проветривать помещения.

«Таймырский телеграф»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

В Красноярском крае ускорился рост ОРВИ среди взрослых на 41,2%

В Красноярском крае отмечается ускорение роста ОРВИ, гриппа и коронавирусной инфекции. Как сообщает главный санитарный врач региона Дмитрий Горяев, вирусы гриппа выявлены почти в 40,0% исследованных проб, из них большинство приходится на штамм А, так называемый «свиной грипп».

Среди взрослых рост ОРВИ составил 41,2%, среди школьников — 29,7%. Всего с 28 ноября по 4 декабря было зафиксировано 18323 случая.

За этот же период выросло и число заболевших коронавирусом – почти в 1,2 раза. Большинство пациентов переносят штамм «Омикрон».

krsk.kp.ru

В Красноярском крае на образование дополнительно потратят 1,8 млрд рублей

Соответствующее финансирование предусмотрят в краевом бюджете на 2023 год. Поправку об этом в проекте бюджета поддержал комитет по образованию и культуре.

Краевые расходы на образование увеличат на 1,8 млрд рублей. Деньги пойдут на: ведение одного часа внеурочной деятельности в школах; создание новых мест в образовательных учреждениях края; ремонт аварийных школ.

В список школ, которые будут строиться, вошли школа в Сосновоборске на 1280 мест и школа на 450 мест в селе Ванавара.

По словам председателя профильного комитета Веры Оськиной, нужно также добавить средств на безопасность детей: «Не в первый раз поднимаю вопрос об увеличении расходов на антитеррористическую защиту учреждений образования, культуры, и обязательно — детских лагерей отдыха, считаю, что средств на эти цели надо выделять больше», — отметила Вера Оськина.

1-line.ru

Зерновой экспорт Красноярского края потерял больше трети

За 11 месяцев 2022 агропредприятия Красноярского края отгрузили на экспорт 121 тыс. тонн зерна, продуктов его переработки, масличных культур и гороха. Об этом сообщили в региональном управлении Россельхознадзора.

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года, объем поставок этих культур за рубеж снизился на 36,6%. Причем, если раньше основная доля приходилась на пшеницу (62,3% от общего объема), то сейчас лидирует рапс (69,9%). В абсолютных величинах: пшеницы с начала этого года было отгружено 5,6 тыс. тонн против 119 тыс. тонн в 2021, а рапса — 84,6 тыс. тонн против 54,1 тыс. тонн соответственно.

Сменился и основной покупатель красноярского зерна. Так, в прошлом году основные поставки были в Монголию (52% от общего объема), а в том — в Беларусь (63,8%). Причем, если Монголия закупала практически одно только зерно, то Беларусь — лишь рапс.

Снижение экспорта было компенсировано ростом отгрузок в другие регионы России. С начала 2022 в них было отправлено 1,3 млн т зерна, продуктов его переработки, масличных культур и гороха. Это на 26 % больше, чем за тот же период 2021. Таким образом в общей сложности объем отгрузки этих культур из Красноярского края в отчетном периоде год к году вырос на 16% и составил 1,4 млн тонн.

ДК

Раз в сто лет: маловодье на Енисее установило рекорд

За все время наблюдений за Енисеем с 1936 года так мало воды, как в 2022 году, в нем не было никогда. Специалисты говорят, что такое маловодье встречается раз в 100 лет.

Итоги сезона подвели на днях на пресс-конференции ТАСС.

По словам руководителя Енисейского бассейнового водного управления Сергея Капустина, ситуацию усложнило то, что маловодье случилось сразу на двух водохранилищах.

«На Саяно-Шушенском приток воды в основные месяцы был около 50% от нормы, на Красноярском водохранилище – 50-70%», – рассказал он.

Из-за опустившейся воды суда не могли пройти Казачинский порог на Енисее, поэтому порядок перевозки пришлось изменить. Грузы и пассажиров довозили до Лесосибирска (порт ниже впадения в Енисей байкальских вод Ангары) по суше и только затем размещали на судах, которые шли дальше на север.

Несмотря на все сложности, северный завоз был полностью обеспечен, подчеркнул Сергей Капустин.

Напомним, даже чтобы вернуть суда домой, в Красноярск, на ГЭС пришлось спустить воду и поднять ее уровень в Енисее на 1 метр. Затем задвижки закрыли снова.

ДЕЛА

5. СМИ о России

Песков рассказал, что делал Путин на Крымском мосту

Президент России в понедельник, 5 декабря, посетил Крымский мост. Пресс-секретарь Владимира Путина рассказал подробности визита.

Дмитрий Песков отметил, что вице-премьер Марат Хуснуллин дал главе государства пояснения о том, как проходили работы по восстановлению дорожного полотна, какие работы еще будут продолжаться.

Владимир Путин, в свою очередь, пообщался с рабочими. Президент России акцентировал важность сухопутной дороги, соединяющей Крым с остальной частью страны. Сделал это глава государства на фоне продолжающихся угроз о возможных новых атаках против моста, официально озвучиваемых из Киева.

Также Песков объяснил, почему Путин выбрал для поездки по Крымскому мосту "Мерседес". "Просто на месте была такая машина. Чтобы лишние не гонять, на ней и поехал", — отметил пресс-секретарь.

Вести

Путин назвал "чисто российское" слово

Президент России Владимир Путин поблагодарил волонтеров, которые оказывают помощь участникам СВО, их семьям. Глава государства отметил, что многие чуть ли не на линию фронта выехали, рискуя своим здоровьем и жизнью.

Путин принял участие в церемонии вручения премии #МыВместе. Трансляцию вел медиаплатформа "Смотрим". Президент похвалил волонтеров, которые помогают участникам спецоперации: "Удивительно, ведь это не обязателька какая-то. Люди поехали по зову сердца".

Владимир Путин также отметил, что слово "волонтер" — международное, а "доброволец" — чисто наше, российское.

По словам президента, в России более 21 миллиона волонтеров. Путин заявил, что наша страна будет делать все для поддержки этого движения.

Вести

Путин подписал указ о предельной штатной численности органов внутренних дел РФ

Президент РФ Владимир Путин своим указом установил предельную штатную численность органов внутренних дел РФ (без персонала по охране и обслуживанию зданий).

Согласно указу, размещенному в понедельник на портале правовой информации, предельная штатная численность органов внутренних дел РФ установлена с 1 января 2023 г.

в количестве 922 061 единицы, в том числе 770 599 сотрудников органов внутренних дел РФ, 17 823 федеральных государственных гражданских служащих, 133 639 работников.

С 1 января 2024 г. предельная штатная численность органов внутренних дел РФ установлена в количестве 934 011 единиц, в том числе 781 845 сотрудников органов внутренних дел, 18 018 федеральных государственных гражданских служащих, 134 148 работников.

Согласно указу, с января 2025 г. предельная штатная численность органов внутренних дел РФ установлена в количестве 938 856 единиц, в том числе 786 299 сотрудников органов внутренних дел, 18 037 федеральных государственных гражданских служащих, 134 520 работников.

Путин поручил правительству России предусмотреть выделение МВД РФ бюджетных ассигнований из федерального бюджета, необходимых для реализации указа.

INTERFAX.RU

Минэкономразвития оценило спад ВВП в 2,9% по итогам года

Минэкономразвития ожидает снижение ВВП РФ в 2022 году на 2,9%, как и прогнозировалось ранее, заявил глава ведомства Максим Решетников.

Снижение ВВП РФ по итогам января-октября 2022 года Минэкономразвития ранее оценило в 2,1%. "Российская экономика сумела выдержать несколько волн односторонних санкций. В то время как многие иностранные эксперты ожидали, что российская экономика упадет от 8 до 10%, мы ожидаем, что ВВП РФ сократится всего на 2,9% к концу 2022 года", – отметил Решетников на российско-мьянманском деловом форуме в Нейпидо в ходе его визита в Мьянму, где он также провел заседание межправкомиссии по торгово-экономическому сотрудничеству.

Потребительские цены снижаются – по сравнению с мартовским пиком в 2 раза. "Инфляция в РФ замедляется – ее годовой уровень сейчас составляет 12%, а средняя трехмесячная инфляция составляет менее 3% в год", – подчеркнул министр.

Он призвал иностранные компании к сотрудничеству, Россия сохраняет ключевым приоритетом "поддержание деловой активности и дальнейшее развитие открытой экономики и свободного предпринимательства". "Мы создаем возможности для компаний перестроить логистику и найти новых партнеров", – заявил глава Минэкономразвития РФ.

В 2020 году из-за пандемии ВВП России упал на 3,1%, но вырос в 2021 году на 4,7%. Ранее Минэкономразвития внесло на рассмотрение в бюджетную комиссию проект нового макропрогноза, в котором улучшило ожидания по снижению ВВП в 2022 году до 4,2% с 7,8% в майской редакции.

Экономика в текущем году сократится на 2,9%, в 2023 году – на 0,8%, в 2024-2025 годах ожидается рост ВВП на 2,6% ежегодно, прогнозирует сейчас министерство.

Вести

Большинство мер соцподдержки планируют распространить на новые территории РФ

Большинство существующих на территории РФ мер социальной поддержки будут распространены на территории Донецкой, Луганской народных республик, Запорожской и Херсонской областей, соответствующий проект закона готовится, сообщила вице-премьер РФ Татьяна Голикова.

"Мы сейчас готовим соответствующий проект закона в развитие конституционных законов о присоединении территорий. И, конечно, мы оцениваем сейчас ситуацию, но исходим из того, что абсолютное большинство мер поддержки будет действовать на территории присоединенных регионов, так же, как и на территории РФ", - сказала Голикова журналистам.

По ее словам, на новых территориях уже начинают работу органы, занимающиеся вопросами соцподдержки.

Голикова выразила надежду, что разрабатываемый законопроект будет принят в Госдуме и утвержден в Совете Федерации.

INTERFAX.RU

Заморозка накопительной части пенсий продлена

Президент России подписал закон, продлевающий заморозку накопительной части пенсий еще на год – до 2025 года.

Закон устанавливает в 2025 году, как и в 2014-2024 годах, особый учет страховых взносов на обязательное пенсионное страхование, отмечается в пояснительной записке к документу. Это приведет к уменьшению трансферта из федерального бюджета в бюджет ПФР на 925,9 миллиарда рублей.

В декабре 2021 года президент России подписал закон о продлении заморозки накопительной части пенсий до 2024 года, что позволило сократить отчисления из федерального бюджета в Пенсионный фонд РФ на 772,9 миллиарда рублей.

В соответствии с российским законодательством, накопительная часть пенсии формируется у работающих граждан, которые родились в 1967 году и позже – страховые взносы в размере 6% на финансирование этой части пенсии выплачивают работодатели. До "заморозки" из 22% зарплаты 6% шло на отдельный счет, который можно было пополнять для получения собственной пенсии. Правительство в 2014 году ввело мораторий на автоматическое пополнение накопительной пенсии из зарплат. Эта часть пенсий могла бы пополняться и за счет добровольных отчислений граждан. Но каждый год "заморозка" продлевается. В итоге 6% накопительной части пенсии из зарплаты россиян зачисляется в обязательную страховую часть, которая гарантирована и выплачивается государством, то есть идут на выплаты нынешним пенсионерам.

Вести

Отечественная промышленность встала на специальные рельсы. Производственные мощности зависли между максимальной и минимальной загрузкой

Загрузка мощностей в промышленности РФ достигла максимума с начала 1990-х годов, составив в октябре 78,5%, сообщает Институт экономической политики (ИЭП) им. Е.Т. Гайдара. Как там пояснили, рекорд связан с уходом ряда поставщиков, импортозамещением и длящейся почти год специальной военной операцией. Но в «Центре развития» Высшей школы экономики (НИУ ВШЭ) призвали аккуратно относиться к цифрам по загрузке. Ведь Росстат рекордов не фиксирует: средний уровень использования производственных мощностей в ноябре был около 60%. И если брать ноябрьские данные за 17 лет, то это один из худших показателей. От ситуации с факторами производства, будь то обеспечение кадрами или оборудованием, напрямую зависит политика Центробанка по сдерживанию инфляции, а точнее – спроса.

Анализ опросов руководителей промышленных предприятий, проведенный ИЭП, выявил, что 2022 год в целом оказался для российской индустрии не таким катастрофичным, как еще недавно могло показаться. По крайней мере если судить по данным института о загрузке производственных мощностей.

Как напомнил заведующий лабораторией конъюнктурных опросов ИЭП Сергей Цухло, начало года, январь-февраль, «было прекрасным»: промышленность уверенно выходила из ковидного кризиса, в январе загрузка мощностей составила 78% – «рекордная и близкая к идеальной, как считали сами предприятия».

В марте же произошел кризисный обвал планов и прогнозов предприятий, «но не фактических изменений спроса, выпуска и занятости». И например, в апреле загрузка мощностей снизилась лишь на один процентный пункт – до 77%, уточнил Цухло.

Затем, судя по пояснениям эксперта, «затяжной характер» специальной операции и санкционного противостояния потребовали от промышленности более активных действий. Недаром летом этого года вице-премьер, глава Минпромторга Денис Мантуров, выступая в Госдуме, официально объявил, что «основа и хребет промышленности – оборонно-промышленный комплекс, который выполняет сегодня очень важные задачи».

В итоге после некоторых колебаний в течение лета российская промышленность показала в октябре «очередной рекорд загрузки – 78,5%», сообщил Цухло. Судя по данным ИЭП, это лучший показатель за период с начала 1990-х годов.

Среднегодовая загрузка мощностей в целлюлозно-бумажной и полиграфической отрасли, а также в производстве машин и оборудования составила более 80%, а в металлургии и производстве металлоизделий, в текстильной и швейной промышленности – около 80%, следует из материалов ИЭП.

«Загрузка мощностей – условный показатель работы промышленности. Чем она выше, тем лучше для производства и экономики. Государству – больше налогов, больше рабочих мест, а предприятию – прибыль и развитие, – пояснил замгендиректора Института проблем естественных монополий Олег Трудов. – Высокая загрузка предприятий означает спрос на их продукцию».

При этом достижение 100% загрузки, по его уточнению, на практике невозможно, ведь это будет означать, что производство работает без учета резервов на мелкие неполадки и сбои, которые всегда присутствуют.

Как говорит замдиректора «Центра развития» НИУ ВШЭ Валерий Миронов, действительно, уход ряда поставщиков «при всех известных отрицательных последствиях (резкое снижение внутреннего производства автомобилей и бытовой техники, рост цен на импорт с новых рынков или даже временный дефицит) увеличили спрос на продукцию российских производителей, которые сохранили конкурентоспособность».

«А значит, это могло увеличить загрузку существующих производственных мощностей», – отметил экономист.

Однако, несмотря на такие показатели, промпроизводство в стране в годовом сопоставлении сокращается уже семь месяцев подряд – начиная с апреля. В октябре промышленный спад, по Росстату, составил 2,6% год к году. В январе-октябре был зафиксирован символический рост на 0,1% в годовом выражении – очевидно, что благодаря успехам только первых месяцев этого года.

Как пояснил Валерий Миронов, на самом деле к цифрам по загрузке мощностей нужно относиться осторожно. Он обратил внимание на то, что, например, по данным Росстата на основе опросов по его панели, ведущихся с 2006 года, уровень загрузки мощностей в обрабатывающей промышленности России в ноябре составлял 60%, столько же, сколько и в ноябре 2021-го. Уровень загрузки в добыче полезных ископаемых – 58%, как и год назад.

«А уровень загрузки в электроэнергетике составил 64%, что на пять процентных пунктов выше, чем год назад (тогда показатель был 59%)», – добавил Миронов.

Если же сравнить все ноябрьские данные Росстата в добыче и обрабатывающем секторе, то выяснится, что в этом и одновременно в прошлых годах продемонстрированы одни из худших показателей по среднему уровню использования производственных мощностей за последние 17 лет.

Отличия в методике, разный охват предприятий приводят и к неодинаковым итоговым результатам, отметил исполнительный директор департамента рынка капиталов «ИВА Партнерс» Артем Тузов. Он привел пример: допустим, пока предприятия, связанные с военно-промышленным комплексом, могут работать в несколько смен, загружая мощности, производство на горно-обогатительных комбинатах может сокращаться из-за сужения экспорта, под которые эти мощности ранее наращивались.

А от того, как в экономике складывается ситуация с факторами производства – с рабочей силой, освоением новых технологий и обеспеченностью оборудованием, – напрямую зависит денежно-кредитная политика, проводимая Центробанком, который в поиске долгосрочного равновесия сравнивает фактический и потенциальный рост экономики и определяет, какой должна быть ключевая ставка, чтобы удержать инфляцию.

Когда фактический темп роста выпуска из-за разных шоков превышает потенциальный, в экономике формируется проинфляционный разрыв выпуска, поясняется в материалах ЦБ. И поскольку при этом предложение не успевает расширяться вслед за спросом, экономика испытывает повышенное инфляционное давление. Что становится для регулятора поводом, скажем так, придавить спрос.

Принимая решение на недавнем заседании совета директоров сохранить ключевую ставку на уровне 7,5% годовых, ЦБ сообщил, что «частичная мобилизация будет сдерживающим фактором для динамики потребительского спроса и инфляции на горизонте

ближайших месяцев, однако в последующем ее эффекты будут проинфляционными за счет усиления ограничений на стороне предложения».

«Ограничения на стороне предложения могут, в частности, увеличиться из-за проблем с поставками оборудования, медленного восполнения запасов готовой продукции, сырья и комплектующих в случае усиления негативных тенденций в динамике импорта», – уточнял регулятор.

В то же время, как отметил Валерий Миронов, среди факторов, ограничивающих рост производства (судя по ноябрьским опросам Росстата руководителей предприятий), в добыче и обрабатывающих производствах преобладают неопределенность экономической ситуации, недостаточный спрос на продукцию на внутреннем рынке и высокий уровень налогообложения.

«Причем в этом году среди ограничений резко выросло значение неопределенности, а также (в меньшей степени) недостатка квалифицированных кадров, высокого процента по кредиту и недостаточного спроса на внешнем рынке, – добавил Миронов. – Эти ограничения (неопределенность, кадры, длинные деньги, спрос), видимо, надо преодолевать в первую очередь».

«независимая газета»

6. Разное

Россию продолжает спасать советское наследство

В декабре исполняется сто лет со дня образования Союза Советских Социалистических Республик. Каких-то общенациональных празднований по этому поводу пока не просматривается. Хотя, по сути, это годовщина фантастической победы.

Сто лет назад наша страна стала самым свободным, демократическим и прогрессивным государством на планете. Набор прав и возможностей рядового гражданина СССР был просто немыслимым для людей того времени.

Возможность избирать и быть избранным во власть получили миллионы людей — и мужчин, и женщин, начиная с 18 лет. В западных странах в те годы это право строго ограничивалось всевозможными имущественными, возрастными и прочими цензами.

Женщины в нашей стране получили право на высшее образование и на равную с мужчинами зарплату. В Великобритании, цитадели, так сказать, демократии, женщинам разрешили учиться в Оксфорде и Кембридже лишь полвека спустя.

Граждане СССР получили право на труд и его достойную оплату — причем это были не просто слова: семьдесят лет советские люди знать не знали, что такое безработица, разве что в "Международной панораме" такое показывали.

Не забудем, что к зарплате полагался нереально щедрый соцпакет: бюллетени, оплачиваемые отпуска, бесплатная медицина, бесплатная жилплощадь, минимизированные за счет государства расходы на транспорт и "коммуналку". Плюс всякие путевки, билеты в театр, подарки от профкома и прочие приятные мелочи. Сегодня таким пакетом может похвастаться не каждый топ-менеджер.

Абсолютно бесплатным стало образование, и с особым шиком обустроили все для детей. Роскошные дворцы, отданные под дома пионеров, — это был символ советской власти.

Ничего подобного даже в намеке не существовало тогда в самых продвинутых странах мира.

Тем более нигде не было такой мощной низовой демократии, которая существовала в СССР. Советы рабочих и крестьянских депутатов обеспечивали максимально широкое представительство во власти не представителей элит и бизнес-кланов, а реальных трудящихся.

Западные страны с перепугу прервали дипотношения с молодым Советским государством. Не дай бог, подумали тамошние элиты, и у нас люди захотят себе такого же. Но постепенно волей-неволей эти достижения пришлось перенимать. Социальная политика СССР на десятилетия стала золотым стандартом для всего цивилизованного мира.

Кое-как — под напором митингующих рабочих, под угрозой революций — в других странах стали появляться и бюллетени, и оплачиваемые отпуска. Постепенно, но не раньше чем в 1970-е, Европа далеко не во всем, но подтянулась к нашему уровню соцобеспечения и соблюдения прав граждан. Не забывая при этом постоянно пилить нас насчет "прав человека".

В США наше достижение в виде оплачиваемого декретного отпуска повторить не смогли до сих пор. А что там насчет дворцов пионеров? Бюллетени? Бесплатное здравоохранение? Нет, не слышали.

Однако это все, как сказал бы Маркс, надстройка. А что у нас с базисом? В конце 1980-х в общественное сознание стал активно внедряться мем про неэффективность социалистического хозяйствования. Но это, мягко говоря, неправда.

Сухая статистика докладывает нам, что экономика СССР росла темпами, превышающими десять процентов в год на протяжении тридцати лет подряд. Нет ни одной страны в современном мире, которая хотя бы приблизилась к этому достижению. Причем Советский Союз все это проделывал, находясь под тяжелейшими санкциями, пережив не одну войну, растратив кучу сил и ресурсов для победы во Второй мировой.

Скажут, это эффект низкого старта. Но царское правительство десятилетиями топталось на этом старте, не в силах запустить процесс. Советскому правительству это удалось очень быстро.

Недавно на премию общества "Знание" был номинирован Александр Галушка, автор замечательной книги "Кристалл роста. К русскому экономическому чуду" (в соавторстве с Артуром Ниязметовым и Максимом Окуловым). Она подробно описывает, как возникла идея плановой экономики, ставшая фундаментом советского экономического чуда.

Впервые расчеты, свидетельствующие о том, что планирование экономических процессов в масштабе страны на порядок повышает эффективность экономики, представили германские ученые.

Однако в конце XIX века воплощать эту идею в жизнь было некому. Заржавевшие механизмы европейских монархий не могли перестроиться на новый лад. А в странах дикого капитализма типа Англии или США не просто экономика — вся жизнь была заточена на вечную войну всех против всех. Им непонятна была сама идея того, как это можно попробовать построить государство на основах справедливости.

Большевики попробовали. У них получилось. Сотни городов были построены на нашей земле, и не просто так себе жилых кварталов, а чтобы там непременно были и Дом культуры, и библиотека, и драмтеатр, и клиника, и детсады, и школы, и развитый общественный транспорт — словом, полный набор прогрессивного мегаполиса.

Тут должен последовать ритуальный плач на тему "Да, но какой ценой? Репрессии, GULAG, "трупам завалили"... Однако, как ни пририсовывай нолики к числу погибших в трудовых лагерях, эту ложь опровергает простая демография. Даже несмотря на страшную войну, унесшую миллионы жизней, с 1929 по 1955 год население СССР выросло на 46 миллионов, средняя продолжительность жизни — на 26 лет.

Печальная правда в том, что стоило СССР развалиться — и вот тут-то с демографией начались такие беды, что мы их расхлебываем до сих пор. "Святые 90-е" погубили на порядок больше человеческих жизней, чем пресловутый GULAG.

Да, в 1920-е мы пережили Гражданскую войну, а вторым актом этой трагедии стали политические чистки 30-х. Однако это плата за любую революцию, и другие народы расплачивались куда страшнее. Это не мешает им гордиться своими революциями и столетия спустя черпать в них вдохновение.

Кровавая бойня Великой французской революции зарядила творческой энергией страну на поколения вперед. Революционный лозунг "Свобода, Равенство, Братство" до сих пор украшает все административные здания во Франции. А государственным гимном страны стала "Марсельеза" с ее "Трепещите, тираны".

Точно так же сумели использовать товарища Мао в качестве драйвера роста прагматичные китайцы. "Семьдесят процентов достижений, тридцать процентов ошибок", — подвели они итог его деятельности и на этом закрыли дискуссию. Памятники товарищу Мао

украшают сугубо капиталистические ландшафты китайских городов и отнюдь не мешают им процветать и богатеть.

Пример СССР особенно вдохновляюще смотрится сегодня. Несмотря на пакеты санкций (да, их выкатывали нам и тогда), несмотря на оголтелую антисоветскую пропаганду — она могла бы поспорить по накалу с сегодняшней русофобией, — страна осваивала все новые отрасли промышленности, модернизировала агропром, строила ВПК, торговала, процветала.

Уже с начала 1930-х советское правительство регулярно понижало цены на разные категории товаров — причем щедро, порой на десятки процентов. Апофеозом стали знаменитые сталинские снижения цен в 1947-1953 годах. Зарплаты при этом росли, рубль укреплялся, слабела его зависимость от иностранных валют.

Когда мы изумляемся подвигу наших предков в Великой Отечественной войне, не стоит забывать, что они сражались не просто за свою землю — они боролись в том числе и за свои права, за свои свободы, за свое благополучие. Все это было слишком драгоценным, чтобы сдать врагу.

Бурный рост советской экономики шел не сам по себе. В атмосфере социального эксперимента люди раскрепостились, поверили в себя и добились невозможного. Москва была меккой мирового авангарда. Фильмы Эйзенштейна, Пудовкина и Довженко до сих пор проходят во всех киношколах мира. Маяковский и Пастернак создали современную поэзию. Прокофьев и Шостакович — современную музыку. Весь мировой театр вышел из шинели Всеволода Мейерхольда.

Наши дедушки и бабушки не знали выражения "социальный лифт". У них десятилетиями работал мощный социальный эскалатор. Любой крестьянин мог встать на него в юном возрасте и естественным ходом вещей дорасти до философа, генерала, профессора, главврача, министра. Да чего там — и до руководителя государства дорастали. Страной правили люди из самых низов. Они не понаслышке знали, что такое бедность, голод, война. И они с тревогой думали о нас, о будущих поколениях.

Поразительный факт, но сегодня на полях СВО наша армия использует технику и снаряды, произведенные еще при Леониде Ильиче Брежневем. Они просты, дешевы, им сносу нет, их заготовлено на годы вперед. Над Леонидом Ильичем принято было посмеиваться. Над производством десятков тысяч танков тоже: зачем они? А генсек, сам прошедший Великую Отечественную от звонка до звонка, заботился о нас, о своих потомках — как-то мы справимся с блоком НАТО? Мы пока справляемся, Леонид Ильич, спасибо вам.

Столетие СССР — это наш, можно сказать, семейный праздник. Наши деды и бабушки построили для нас совершенно потрясающую и уникальную страну. Построили своими руками — в самом прямом смысле слова. Передали нам богатейшее наследство.

Мы живем в выстроенных ими городах, в сработанной ими на века цивилизации. Тем, кто любит иронизировать над "совком", я бы посоветовала выключить электричество — его провели вам проклятые большевики, указы на эту тему подписывали лично Ленин и — страшно сказать — Сталин. Стоит также перекрыть воду в ванной, ведь это именно большевики придумали строить для трудящихся людей дома с эксклюзивными на тот момент современными удобствами и бесплатно раздавать в них квартиры.

И не забудьте отключить центральное отопление: это тоже намутил "проклятый совок". Я уж молчу про метро, общественный транспорт, систему обучения, здравоохранения, спорта. Это наследство спасло нас в 90-е и стало мощным трамплином для нашего роста в последние годы.

В духовном плане советская цивилизация раскрыла лучшее, что было в русском мире: его исконную доброту, скромность, любовь к людям. Советские люди не слышали про толерантность, у нас реально существовала дружба народов. Этот фундаментальный гуманизм позволил нам не скатиться в 90-е к гражданской войне на манер многострадальной Югославии. Он же обеспечил совершенно невиданную демократию и многоцветье мнений в сегодняшней России. В отличие от других стран, у нас свобода слова еще не утоптана цензурой.

А еще СССР обеспечил нас на столетие вперед пресловутой "мягкой силой". Владимир Ильич Ленин — по-прежнему суперзвезда мирового уровня. Идеалы социализма остаются

мечтой для миллиардов людей в самых разных странах. Сегодня это нематериальное наследие СССР очень могло бы нам помочь на мировой арене. Это то, что мы реально можем противопоставить оголтелой русофобии.

Еще год назад президент Путин отметил, что капиталистическая модель развития исчерпала себя. Сегодня эта мысль еще актуальнее, потому что уходящий капитализм вцепился нам в горло и пытается утащить в свою могилу. Нас всех в ближайшее время ждет глобальный экономический кризис, мировой "идеальный шторм". К нему надо готовиться. Что ж, мы наследники уникального эксперимента по строительству социализма. Столетие СССР — хороший повод, чтобы подумать об этом.

РИА Новости

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 06.12.2022 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	62,18	▲ 0, 41
EUR	65,52	▲ 0, 53

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, вт, 6 декабря	Завтра, ср, 7 декабря				Чт, 8 декабря				Пт, 9 декабря				Сб, 10 декабря					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*				
Туман, %					24		22											
Температура, °C	-1	-2	-6	-10	-8	-9	-13	-15	-14	-13	-20	-23	-29	-28	-30	-30	-34	-36
Ощущается как, °C	-8	-9	-14	-19	-15	-13	-21	-23	-22	-20	-30	-32	-38	-35	-41	-41	-42	-41
Давление, мм рт. ст.	751	750	747	744	742	741	740	741	743	745	747	750	751	751	751	751	753	756
Ветер: скорость, м/с	8	8	8	8	5	2	5	4	5	4	5	4	3	2	4	4	2	1
порывы, м/с	13	14	14	14	9	5	9	8	9	8	10	7			7	7		
направление	С-З	С-З	З	З	З	Ю-З	Ю-З	Ю	Ю-В	В	В	В	С-В	С	С	С	С	С-В